

# 前9个月工业企业利润比增3.2%

## 六成行业增速回升

本报讯 工业企业利润加快恢复。10月27日,国家统计局发布的数据显示,1—9月份,工业企业利润同比增长3.2%,为去年8月份以来各月累计最高增速;较1—8月份加快2.3个百分点,呈现加快恢复态势。其中,9月工业企业利润同比增长21.6%,较8月份加快1.2个百分点。

国家统计局工业司首席统计师于卫宁解读时表示,1—9月份,各地区各部门认真落实更加积极有为宏观政策,培育壮大新经济增长点,高技术制造业、装备制造业等新质生产力较快增长,叠加低基数效应影响,规模以上工业企业利润增速继续回升。

高技术制造业带动作用明显。来自国

家统计局数据显示,1—9月份,规模以上高技术制造业利润同比增长8.7%,较1—8月份加快2.7个百分点,拉动全部规模以上工业企业利润增长1.6个百分点。

中国银行研究院宏观经济与政策团队主管梁婧接受记者采访时还表示,1—9月工业企业利润加快恢复,与营业收入增长加快也有关。

国家统计局数据显示,1—9月份,规模以上工业企业营业收入同比增长2.4%,较1—8月份加快0.1个百分点。

梁婧对记者表示,这体现了企业无序竞争治理的效果,随着重点行业产能治理的推进,PPI降幅持续收窄,9月份PPI同比下降2.3%,降幅较上月收窄

0.6个百分点;同时,在出口较快增长、季末效应等拉动下工业生产加快,9月工业增加值同比增长6.5%,增速较上月加快1.3个百分点,这也带动了营收的加快增长。

记者注意到,过半行业利润增长,六成行业增速回升。有关数据显示,1—9月份,在41个工业大类行业中,有23个行业利润同比增长,增长面超过五成;其中,9月份有30个行业利润增长,增长面达73.2%。从回升面看,1—9月份,有26个行业利润增速较1—8月份加快或降幅收窄、由降转增,回升面超过六成。

不同规模类型企业利润均有改善。1—9月份,分规模看,规模以上工业大

型、中型、小型企业利润同比分别增长2.5%、5.3%、2.7%,较1—8月份分别回升2.6个、2.6个、1.2个百分点。

梁婧告诉记者,这体现了本月工业企业利润改善覆盖面较广,企业之间的分化格局有所改善,发展也更趋协调均衡。同时也表明相关宏观政策措施取得较好效果,市场环境整体有所改善。

梁婧对记者表示,尽管上年同期基数变化仍会对工业企业利润增速带来扰动,但随着供给端重点行业产能治理的推进和显效,配合需求侧惠民生、促消费等相关举措稳步推进,预计工业企业利润将总体延续改善趋势。

(中经)

## 第138届广交会第二期闭幕

10月27日,采购商在第138届广交会第二期展会上查看建材产品。

第138届广交会第二期10月27日闭幕,为期5天的展会以“品质家居”为主题,集中展示家庭用品、礼品及装饰品、建材及家具3大板块。本届广交会第二期线下展览总面积达51.5万平方米,展位数2.5万个,参展企业超1万家。(新华社)



## 金价十周以来首周下跌

专家:短期波动成常态,长期仍有望上行

总监白雪表示,整体上看,黄金市场会处于盘整后继续震荡上行的行情。短期内金价波动会成为常态,当前多头市场拥挤度已处于较高水平,加之市场参与者对关税政策、美元指数大幅波动、地缘政治突变、美联储货币政策(降息节奏与幅度)与预期的差异等突发信息高度敏感。任何相关消息都会影响市场情绪,加大金价的波动。

国泰基金也认为,从短期来看,黄金或受一些因素影响有所回调,但支撑贵金属

上涨的长期基本面因素尚未改变,即美联储降息周期开启、美元信用体系受到挑战、全球“去美元化”趋势渐显以及国际贸易关系存在不确定性等。从中长期看,黄金价格中枢仍有望上行。

美国高盛集团最新预测,到明年年底,金价将上涨至每盎司4900美元。

业内人士表示,对于长期投资者来说,黄金可以作为投资组合长期配置的一部分,用来分散风险并提供整体投资组合的稳定性。对于短期交易

者来说,需要关注市场情绪、经济数据发布以及政策动向,从中可能会发现交易机会。综合来看,黄金作为一类避险资产,在当前的市场环境下具有一定的投资价值。

近期,平安银行、兴业银行、工商银行、中国银行等多家银行发布公告称,上调积存金的起购门槛,以适应黄金市场价格变化。工商银行、建设银行、中信银行等多家银行也发文提示贵金属投资风险,建议投资者合理控制仓位。(红星)

走在熙熙攘攘的街头你会发现,越来越多年轻人的背包上,摇曳着各式各样的小挂件。从毛绒玩偶到文创产品,从动漫周边到智能挂件,这些形态各异的小挂件,正悄然掀起一股时尚消费新浪潮,成为人们情绪表达的“移动符号”。(新华社)

### “万物皆可挂”

位于上海南京东路的名创优品MINISO LAND全球壹号店,挂满整面墙的包挂产品,从经典动漫IP到原创设计,品类繁多,价格从几十元到上百元不等,吸引了不少消费者。在三丽鸥包挂专区,大学生小吕和姐姐正在挑选与自己有“眼缘”的HelloKitty包挂。

得物APP统计显示,今年9月“挂件”关键词搜索量同比增长140%,订单量也实现127%的显著增长。小红书平台上,“万物皆可挂”话题浏览量突破1亿次。

云南昆明景星花鸟珠宝世界的文创摊位主李女士透露,今年她的摊位包挂销量比去年同期增长了约20%,游客和年轻白领是主要消费群体,“尤其是有地方特色的包挂更受欢迎,不少游客一次性购买多个作为伴手礼。”

“双十一”前期,浙江义乌市沃安饰品有限公司的工厂里,工人们正在生产线上

## 潮流“挂”身上 “摇动”新风潮



“包挂热”的背后,是情绪消费市场的快速崛起。(CFP供图)

### “行走的国潮”

不久前,以上海“网红地标”武康大楼为灵感设计的玩偶包挂“武康康”一经推出,便受到市民游客热捧,成为武康路上的新晋“网红”。

如今,小包挂正被赋予越来越多的文化内涵。西安、成都等地推出的文创产品,让文旅特色包挂成为传播地域文化的“移动名片”;《长安的荔枝》等本土影视IP也推出多款包挂产品;敦煌研究院推出的张骞严选果蔬毛绒挂件,让历史以更亲切的方式走进日常生活……

“这背后,是中国消费者对以包挂为代表的国潮单品的喜爱认同和更深层的文化自信。”张毅说,当人们带着饱具文化内涵的包挂,在游览名山大川、历史建筑时一同拍照打卡,这不仅是对个人身份的展示,更是民族自豪感的真情流露。

中国包挂正在成为海外社交圈的“硬通货”,其承载的文化内核引起了越来越多海外游客对中华文化的好奇和

向往。

在上海南京路步行街,海外游客们兴致勃勃地采购着中国特色包挂饰品。

在社交平台上,外国博主开箱LABU-BU挂件视频获得数十万点赞。泡泡玛特数据显示,2025年第三季度,其海外收益同比增长365%—370%。

名创优品集团副总裁兼首席营销官刘晓彬等业内人士分析,未来包挂市场将呈现多元化发展趋势:一方面,文化内涵的注入将使包挂成为传播符号,让地域文化与大众需求更紧密结合;另一方面,技术赋能将拓展包挂的功能边界,从单纯的装饰品升级为兼具实用性和情感价值的生活伴侣。

从街头潮流到情感寄托,从个性表达到文化传播,小包挂正在以其独特的方式,串联起一个庞大的消费市场。随着跨界融合的不断深入,包挂这个“小物件”必将撬动更大的市场机遇。

### “情绪调节器”

如今,“日更包挂”成为不少年轻人的生活日常。“每天出门前,我都会挑选一个包挂来搭配当天的心情。”网友“卷卷”在社交平台发布的视频,展示着家中玄关处整齐悬挂的数十个萌趣可爱的挂件。

“包挂热”的背后,是情绪消费市场的快速崛起。“在现代快节奏生活中,包挂成为年轻人表达情感、缓解压力的重要载体。”艾媒咨询CEO张毅分析,“这些可爱的小物件不仅能带来视觉上的愉悦,更能通过触觉等感官体验,为使用者提供即时的心灵慰藉。”

与手办、模型等静态藏品不同,包挂具有“可携带”的独特优势,能随时随地

## 国内成品油价下调

加满一箱92号汽油少花10.5元

本报讯 国内成品油价迎年内第九次下调。10月27日,国家发改委发布消息称,自24时起,国内汽油价格和柴油价格分别下调265元/吨和255元/吨。折合升价,92号汽油下调0.21元,95号汽油和0号柴油均下调0.22元。

此次调价落实后,消费者出行成本将有所下降。以油箱容量为50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油节省10.5元;物流行业中,以月跑1万公里、百公里油耗在38L的重型卡车为例,在下次调价窗口开启前,单辆车的燃油成本将下降390元左右。

隆众资讯测算,本轮调价后,全国大多数地区柴油价格为6.5~6.7元/升,92号汽油零售限价为6.8~6.9元/升。

本轮是2025年第二十一次调价,也是今年的第九次下调。本次调价过后,2025年成品油调价将呈现“六涨九跌六搁浅”的格局。

截至10月27日北京时间上午7时,WTI即月原油期货收涨1.02%,报62.04美元/桶;布伦特即月原油期货收涨1.37%,报65.76美元/桶。

下一轮成品油价上调趋势概率较大。隆众资讯原油分析师李彦认为,展望后市,中美经贸磋商出现积极进展,市场对美国关税及贸易争端的忧虑有所下降,叠加地缘局势的不稳定性依然存在,预计下一轮成品油价上调的概率较大。(界面)

## 截至2024年末—— 国企资产总额超400万亿元

本报讯 《国务院关于2024年度国有资产管理情况的综合报告》26日提请十四届全国人大常委会审议。根据报告,截至2024年末,全国国有企业国有资产权益总额109.4万亿元,对应国有企业资产总额401.7万亿元、负债总额260.5万亿元,平均资产负债率64.8%。

报告显示,截至2024年末,全国国有企业金融资本权益总额33.9万亿元,对应金融企业资产总额487.9万亿元、负债总额435.9万亿元。同期,全国行政事业性国有资产总额68.2万亿元、负债总额12.8万亿元、净资产55.4万亿元。

根据报告,截至2024年末,全国国有土地总面积52413.0万公顷;根据《联合国海洋法公约》有关规定和中国主张,中国管辖海域面积约300万平方公里。2024年,全国水资源总量31123.0亿立方米;全国国有资产使用地出让价款4.1万亿元;全国矿业权出让收益1383.9亿元。

围绕下一步工作安排,报告提出,进一步深化国资国企改革。完善国有金融资本管理体制。提升行政事业性国有资产管理水平。健全自然资源资产管理制度体系。全面提高国有资产报告质效。

其中,针对进一步深化国资国企改革,报告明确,优化国有经济布局结构,加快发展新质生产力。以新型举国体制推进科技创新,强化行业共性技术协同攻关,完善人才评价体系,培育发展新动能。(中新)

## 我国5G基站达470.5万个

据新华社电 记者27日从工业和信息化部获悉,今年前三季度,我国通信业整体运行平稳。其中,5G网络服务能力持续升级,截至9月末,5G基站总数达470.5万个,比上年末净增45.5万个。

数据显示,前三季度,电信业务收入稳步增长,累计完成13270亿元,同比增长0.9%。千兆用户规模持续扩大,5G用户快速发展,截至9月末,三家基础电信企业的固定互联网宽带接入用户总数达6.95亿户,比上年末净增2486万户;三家基础电信企业和中国广电的移动电话用户总数达18.28亿户,其中,5G移动电话用户达11.67亿户。

通信能力方面,光缆线路总长度稳步增加,千兆光纤宽带网络建设持续推进。截至9月末,全国光缆线路总长度达到7444万公里,同比增长3.6%;全国互联网宽带接入端口数量达12.41亿个,比上年末净增3888万个。

### 询价启事

我社印务中心拟采购一项画册印制协助加工服务。欢迎具备相关资质的厂商,于2025年10月31日16:00之前,前往泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名及索取询价文件。

联系电话:28052807王先生、曾先生  
28052816许先生

泉州晚报社

2025年10月28日